

**Титульный лист копии конкурсной работы в формате doc / docx
(MicrosoftWord)**

**Субъект Российской Федерации / Зарубежный участник
Конкурса/Школа МИД**

Свердловская область

Город (населенный пункт)

Верхняя Салда

Полное название образовательной организации

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2 с углублённым изучением физики, математики, русского языка и литературы»

Ф.И.О. участника Конкурса (полностью)

Андреева Олеся Олеговна

Класс (курс), в (на) котором обучается участник

6

Тематическое направление

Великая Отечественная война 1941-1945 годов в истории семьи участника конкурса

Жанр сочинения

Очерк

Тема сочинения

История страны глазами одной семьи

Мы современные дети, выросшие без войны, без лишений, в любви и заботе своих родителей, бабушек и других родственников. О войне мы узнаём только от учителей, из рассказов наших бабушек со слезами на глазах, услышанных когда-то от их родителей. И пересматривая фильмы о войне, читая о героях литературных произведений, мы понимаем, что война – это ужасное, очень страшное событие в истории нашей страны, которое вот уже спустя 76 лет после её окончания не забыто, а остаётся в памяти новых поколений жителей России.

Я хочу рассказать о непростой судьбе своего прапрадеда – Гусева Георгия Кузьмича. Мой прапрадед жил в деревне Гусята Кировской губернии в зажиточной семье. Он окончил четыре класса гимназии. По тем временам это было хорошее образование. Его отец имел большой надел земли, у него было стадо коров и табун лошадей. На полевые работы нанимали сезонных работников. В шестнадцать лет Георгия женили, жена была старше, потому что нужно было управляться со всем хозяйством. У них родилось шестеро детей, но двое – самый старший и самая маленькая – умерли. Осталось четверо детей: сын и три дочери.

Шло время. Началась коллективизация. Стали образовываться колхозы. Нужно было решать: либо ты добровольно передаёшь земли, коров и лошадей и идёшь в колхоз, либо у тебя всё заберут. Жена Аграфена не хотела отдавать всё своё добро, но прапрадед сказал, что, если сами не отдадим, всё равно заберут, да и всю семью сошлют и увезут в Сибирь. Лучше отдадим и будем жить спокойно. Так и сделали. Моего прапрадеда выбрали председателем колхоза. Оставили ему одну корову и одну лошадь. Мой прапрадед ездил по деревне на велосипеде – чудо по тем временам. Всё было хорошо, но началась война. Мой прапрадед сам пошёл в военкомат и попросился на фронт, хотя у него была бронь. Прабабушка, ей было 8 лет, рассказывала, что всех мужиков посадили в грузовик и увезли. Мой прапрадед как сел в кузов грузовика, так ни разу и не оглянулся назад.

Во время войны в деревне остались только женщины, старики и дети. Вся тяжесть крестьянской жизни легла на их плечи. В деревне не хватало лошадей, а другого транспорта не было. Женщины должны были и дрова на

зиму заготовить, и на поле работать, выращивать и поставлять фронту хлеб. Для фронта сушили овощи: картошку, морковь. Сдавали яйца и молоко. Сами голодали, ели одну картошку. Летом было хорошо: поспевали в лесу ягоды, грибы. А весной было очень голодно: ели даже крапиву.

Письма с фронта приходили редко. Но однажды зимой пришло письмо. Нужно было ехать на станцию и забирать умирающего от ран Георгия. Прапрабабушка взяла в колхозе лошадь и поехала на станцию. Она забрала Георгия, уложила его в сани, укрыла тулупами, закутала в сено и привезла в деревню. Путь был долгий, несколько десятков километров. Она несколько раз останавливалась, чтобы послушать, жив ли он. Георгий Кузьмич поправился и к весне уже ходил по дому. О войне он ничего не рассказывал детям, рассказал только, что, когда разорвался очень близко немецкий снаряд, его контузило, он потерял сознание, упал, и его засыпало землёй. Неизвестно, выжил бы он, если бы его не нашла собака, которая помогла санитарам. Она его откопала и привела к санитарам. Вот так собака спасла моего прапрадеда.

А в деревне все бабы завидовали Аграфене, потому что её Георгий пришёл с фронта, пусть еле живой, но вернулся.

Осенью 1943 года Гусева Георгия Кузьмича снова забрали на фронт, он провоевал недолго, и его комиссовали по ранению. У него было осколочное ранение, осколки достали, но не все. Вот эти осколки и мешали ему жить. После второго ранения прапрадед не смог вылечиться, от ран он умер зимой 1944 года. Он так и не узнал, что мы победили. Мой прапрадед был простым солдатом, у него не было наград, но он внёс свой вклад в победу над фашистами. Мои прапрабабушка и прабабушка, жившие в деревне во время войны, не видели фашистов, не слышали бомбёжек, но они тоже внесли свой вклад в победу. Ведь победить можно было только вместе: и фронту, и тылу. Ведь солдаты без еды, без снарядов и пушек, без самолётов и танков с голыми руками не смогли бы победить фашистов.

В заключение нужно сказать следующее, что нельзя оставаться безразличными к прошлому своей семьи. Я понимаю, насколько трудной была жизнь моих предков. Но они продолжали жить и трудиться для своей

Родины. Ведь благодаря им, всем тем, кто отстоял свободу нашей страны, тем, кто своим трудом строил для нас наше будущее, мы теперь живём.

С каждым годом мы всё дальше и дальше уходим от войны, всё меньше остаётся ветеранов. Но мы – новое поколение России – должны запомнить тех, кто отстоял свободу и завоевал победу для всех нас. В каждой семье есть свои герои войны и труда. Я никогда не видела и не общалась со своими героями, но в моей памяти останутся рассказы бабушки о той прошлой жизни наших предков, рассказы со слезами на глазах.